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Prot. n. 4811 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

del giorno 30 aprile 2025 

 

Seduta XXI - Anno 2025 

 

Il giorno trenta aprile duemilaventicinque (30/04/2025), in presenza, nella sala 

consiliare di via Ranieri, ai sensi del regolamento, si è riunito il consiglio comunale, come da 

avviso datato 22 aprile 2025, prot. n. 3666, in seduta ordinaria di prima convocazione, integrata 

con avviso datato 29 aprile 2025, prot. n. 3842. 

Presiede la seduta il presidente del consiglio comunale, Giorgio M.A. Agnello. 

Il presidente prosegue con le formalità di apertura del consiglio comunale. All’appello 

eseguito dal segretario comunale, Giuseppe Benedetti, su disposizione del presidente 

dell’assemblea alle ore 19:05 circa, risultano: 

 

  Presente Assente 

1 Fabrizio Gareggia (Sindaco) X  

2 Giorgio Maria Antonio Agnello (Presidente del Consiglio) X  

3 Lucia Paoli X  

4 Luna Stoppini X  

5 Diego Andreoli  X 

6 Mauro Brilli  X  

7 Michele Bartolini X  

8 Giacomo Ursini X  

9 Giulio Diotallevi X  

10 Alessia Sirci  X 

11 Sandra Ceppitelli  X 

12 Sabina Battista X  

13 Giorgio Maria Bizzarri X  

 

e, quindi: PRESENTI 10 - ASSENTI 03 

 

Risultato che i presenti sono in numero legale per la validità della seduta, ai sensi del 

regolamento per il funzionamento del consiglio, il presidente dell’assemblea, Giorgio M.A. 

Agnello, dichiara aperta la riunione alle ore 19:06. 

 

È presente l’assessore esterno Silvana Pantaleoni. 

 

La seduta è pubblica. 

Presiede il presidente del consiglio comunale, Giorgio M.A. Agnello. 

Partecipa il segretario comunale, Giuseppe Benedetti. 
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Dell’intera seduta è eseguita la registrazione audiovisiva, ai sensi del regolamento del 

consiglio comunale; gli interventi dei componenti il consiglio, trascritti dal supporto 

audiovisivo, sono allegati al presente processo verbale come parte integrante. 

 

******* 

 

Eseguito l’appello, il Presidente introduce 

 

l’argomento n. 1 

(proposta n. 22/2025) 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Approvazione dei processi verbali delle sedute del 07 aprile 2025. 

 

Nessuno avendo osservazioni da fare, i processi verbali si intendono approvati all’unanimità. 

 

******* 

 

Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno 

della seduta odierna come 

 

argomento n. 2 

 

(proposta n. 13/2025) 

[delibera n. 4/30.04.2025] 

 

Approvazione del rendiconto della gestione esercizio 2024 e suoi documenti allegati. 

 

Il sindaco Gareggia, illustra l'argomento. 

 

Terminata l’illustrazione, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: 

Battista, Bizzarri, Gareggia, Battista, Gareggia 

 

Il presidente, chiusa la discussione, pone in votazione la proposta di deliberazione in 

oggetto (al n. 2 dell’o.d.g. odierno: Approvazione del rendiconto della gestione esercizio 2024 

e suoi documenti allegati). 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 10  

Astenuti //  

Votanti 10  

Favorevoli 8  

Contrari 2 Battista, Bizzarri. 

 

il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 4 dell’anno 2025. 
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Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l’immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 10  

Astenuti //  

Votanti 10  

Favorevoli 8  

Contrari 2 Battista, Bizzarri. 

 

******* 

 

Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno 

della seduta odierna come 

 

argomento n. 3 

 

(proposta n. 18/2025) 

[delibera n. 5/30.04.2025] 

 

e che ha per oggetto: 

Approvazione del Regolamento per la disciplina e l'applicabilità della Tassa Rifiuti 

(TARI) in vigore dal 1° gennaio 2025. 

 

L’assessore Stoppini illustra l'argomento. 

  

Terminata l’illustrazione, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: 

Battista, Gareggia. 

 

Il presidente, chiusa la discussione, pone in votazione la proposta di deliberazione in 

oggetto (al n. 3 dell’o.d.g. odierno: Approvazione del Regolamento per la disciplina e 

l'applicabilità della Tassa Rifiuti (TARI) in vigore dal 1° gennaio 2025). 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 10  

Astenuti //  

Votanti 10  

Favorevoli 8  

Contrari 2 Battista, Bizzarri. 

 

il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 5 dell’anno 2025. 

 

Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l’immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 
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Presenti 10  

Astenuti //  

Votanti 10  

Favorevoli 8  

Contrari 2 Battista, Bizzarri. 

 

******* 

 

Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno 

della seduta odierna come 

 

argomento n. 4 

 

(proposta n. 19/2025) 

[delibera n. 6/30.04.2025] 

 

e che ha per oggetto: 

Approvazione delle tariffe relative alla tassa rifiuti (TARI) anno 2025. 

 

L’assessore Stoppini illustra l'argomento. 

Ursini si assenta dall’aula alle ore 19:58 (presenti n. 9) 

Terminata l’illustrazione, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: 

Bizzarri, Gareggia,  

Rientra Ursini alle ore 20:01 (presenti n. 10) 

Battista, Gareggia. 

 

Il presidente, chiusa la discussione, pone in votazione la proposta di deliberazione in 

oggetto (al n. 4 dell’o.d.g. odierno: Approvazione delle tariffe relative alla tassa rifiuti (TARI) 

anno 2025). 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 10  

Astenuti 2 Battista, Bizzarri. 

Votanti 8  

Favorevoli 8  

Contrari //  

 

il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 6 dell’anno 2025. 

 

Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l’immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 10  

Astenuti 2 Battista, Bizzarri. 
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Votanti 8  

Favorevoli 8  

Contrari //  

 

******* 

 

Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno 

della seduta odierna come 

 

argomento n. 5 

 

(proposta n. 20/2025) 

[delibera n. 7/30.04.2025] 

 

e che ha per oggetto: 

Cessione gratuita di porzione di terreno censito al vigente catasto terreni al foglio 20 

particella 2192. Accettazione. 

 

Il sindaco Gareggia illustra l'argomento. 

  

Terminata l’illustrazione, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: 

Battista, Gareggia. 

 

Il presidente, chiusa la discussione, pone in votazione la proposta di deliberazione in 

oggetto (al n. 5 dell’o.d.g. odierno: Cessione gratuita di porzione di terreno censito al vigente 

catasto terreni al foglio 20 particella 2192. Accettazione). 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 10  

Astenuti //  

Votanti 10  

Favorevoli 10  

Contrari //  

 

il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 7 dell’anno 2025. 

 

Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l’immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 10  

Astenuti //  

Votanti 10  

Favorevoli 10  

Contrari //  
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******* 

 

Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno 

della seduta odierna come 

 

argomento n. 6 

 

(proposta n. 21/2025) 

[delibera n. 8/30.04.2025] 

 

e che ha per oggetto: 

Modifiche allo statuto S.I.A. Società Igiene Ambientale S.p.A. - Approvazione. 

 

Il sindaco Gareggia illustra l'argomento. 

 

Terminata l’illustrazione, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: // 

 

Il presidente, chiusa la discussione, pone in votazione la proposta di deliberazione in 

oggetto (al n. 6 dell’o.d.g. odierno: Modifiche allo statuto S.I.A. Società Igiene Ambientale 

S.p.A. - Approvazione). 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 10  

Astenuti 2 Battista, Bizzarri. 

Votanti 8  

Favorevoli 8  

Contrari //  

 

il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 8 dell’anno 2025. 

 

Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l’immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 10  

Astenuti 2 Battista, Bizzarri. 

Votanti 8  

Favorevoli 8  

Contrari //  

 

******* 

 

Essendo esaurita la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno, il Presidente 

chiude la riunione e toglie la seduta alle ore 20:23 circa. 
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Le proposte di deliberazione trattate e adottate nel corso della seduta, unitamente agli 

allegati, sono depositate agli atti del Comune. 

 

Al presente processo verbale sono allegati i documenti seguenti: 

 

Allegato n.  

1 // 

 

Dal presente processo verbale saranno estratte le deliberazioni votate nella seduta, che 

saranno pubblicate all’albo pretorio dell’ente ai sensi dell’art. 124 del TUEL. 

 

Letto e sottoscritto. 

 

Il Presidente del Consiglio comunale     Il Segretario comunale 

 f.to Giorgio Antonio Maria Agnello                                               f.to Giuseppe Benedetti 
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1 Punto 1 ODG  

APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELLA GESTIONE ESERCIZIO 2024 E SUOI DOCUMENTI 
ALLEGATI. 

 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Nell'ordine la Consigliera Battista e poi il Consigliere Bizzari. La parola al Sindaco al quale è 
concesso il tempo massimo di 20 minuti per illustrare l'argomento.  Prego Sindaco. 

 
 GAREGGIA FABRIZIO 

Sindaco 

Grazie Presidente.  Oggi portiamo in approvazione il rendiconto di bilancio per l'esercizio 
2024 che si presenta con i consueti dati positivi, e che evidenzia come l'Amministrazione 
abbia operato correttamente nella gestione delle risorse pubbliche. Il primo fondamentale 
dato che voglio sottolineare è il risultato di amministrazione che per il 2024 supera i 4 milioni 
e 200 mila euro, confermando il trend positivo degli ultimi anni.  Preciso, come fatto più volte 
e per evitare obiezioni, che questo è un dato contabile che sintetizza la gestione finanziaria 
dell'ente e che sostanzialmente fotografa la differenza tra entrate e uscite. Al suo interno 
questo dato, in particolar modo nella sua evoluzione, fornisce indicazioni importantissime la 
parte accantonata del risultato di amministrazione costituisce i fondi che devono essere 
conservati per coprire eventuali perdite derivanti dalla mancata riscossione dei crediti e dei 
residui attivi, ovvero per fare fronte a potenziali passività, non contemplate.  Se si analizza il 
trend storico del triennio si vede la diminuzione delle somme accantonate che passano da 
1.685, e rotti del 2022, a 1.450.000 del 2024. Ciò significa che l'ente ha migliorato la sua 
capacità di accertamento e riscossione fornendo previsioni di entrata via via più accurate 
realistiche con incassi che si realizzano correttamente.  Questo miglioramento si trasforma 
in maggiori risorse da destinare all'erogazione dei servizi dell'ente. Altro dato rilevante, la 
crescita delle Entrate vincolate che passano da 490 mila euro del 2022 a 1.831.000 del 
2024, e questa è la somma che rappresenta i finanziamenti ricevuti dal Comune destinati 
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alla realizzazione di opere pubbliche e progetti di investimento.  Ultimo dato di rilievo è la 
parte disponibile dell'avanzo di amministrazione che cresce dai 690 mila euro del 2022, gli 
819 mila euro del 2024.  Come precisato più volte queste somme possono essere spese solo 
in presenza di specifici criteri previsti dalla normativa, che possono riassumersi in tutte 
quelle spese che hanno carattere della non prevedibilità e straordinarietà.  Quindi lo dico 
subito, non si tratta di un tesoretto, ma semmai di una riserva di ossigeno che consente al 
Comune di fronteggiare e intervenire su situazioni particolari con la massima tranquillità. 
Ampiamente positivi sono anche il risultato di competenza e l'equilibrio di bilancio, e 
l'equilibrio complessivo. Parimenti positivo è il fatto che l'ente non ha mai fatto ricorso 
all'anticipazione di cassa, e questo è indice di una corretta programmazione e gestione delle 
fasi della spesa e della riscossione.  L'ente non ha debiti non onorati e rispetta i parametri 
per i tempi medi di pagamento delle fatture.  Nel corso del 2024 sono migliorati 
sensibilmente anche i parametri costituiti dalle attenzioni e della capacità di riscossione, che 
passano rispettivamente dal 40 al 53% e dal 40 al 47%.  Significativo è il dato degli incassi 
sulla Tari che arrivano al 75% della copertura con un incremento rispetto al 2023 del 10%. Sul 
fronte delle Entrate si evidenzia anche una ripresa dei proventi dell'edilizia che sono quasi 
raddoppiate rispetto al 2023, e ci ha in controtendenza con molti altri Comuni umbri che 
segnano ancora dati negativi a causa del venir meno degli incentivi straordinari, previsti 
durante il Covid. Aumentano anche le entrate per le violazioni del Codice della Strada che 
passano da 7.000 del 2022 a 16.000 del 2024.  Parliamo comunque di cifre assolutamente 
contenute a differenza di tanti altri Comuni umbri, che su questa voce di bilancio spesso 
appostano decine, se non centinaia di migliaia di euro.  Questo dato evidenzia come l'attività 
della Polizia locale sia stata correttamente orientata alla contestazione di violazione diversa 
dall'eccesso di velocità, grazie alla scelta dell'Amministrazione comunale di limitare al 
massimo l'impiego degli autovelox. Sul fronte della spesa segnalo alcuni dati, in primo luogo 
l'aumento della spesa di personale da 726 a 815 mila euro. A ben vedere questo dato è 
positivo laddove si consideri che l'ente sta integrando la pianta organica decimata dai 
pensionamenti di questi ultimi anni.  La capacità assunzionale è stata recuperata, grazie a 
un'importante intenso lavoro svolto dagli uffici, e ha consentito all'ente di raggiungere 
specifici parametri di virtuosità, e per questo voglio ringraziare il settore segreteria affari 
generali a cui è affidata la gestione del personale, e il settore economico finanziario che 
hanno saputo intervenire in una materia complessa supportando costantemente l'organo 
politico nelle scelte fatte. La spesa per beni e servizi è aumentata di circa 400 mila euro, sia 
per l'incremento dei fondi necessari alle manutenzioni ordinarie, che per le progettazioni di 
nuove opere pubbliche, anche trasferimenti correnti sono aumentati di circa 100 mila euro, 
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sia per le prestazioni socio assistenziali che contribuiscono all'associazionismo, così 
importante per la nostra realtà.  Queste risorse, sono frutto di una attenta gestione di 
bilancio che ha consentito di recuperare fondi per sostenere famiglie e associazioni del 
territorio. Grazie. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Grazie Sindaco.  La parola alla Consigliera Battista alla quale vengono dati  tre minuti. 

 
 SABINA BATTISTA 

Consigliere Minoranza 

Allora sì, sinceramente il Sindaco ci ha prevenuti sul discorso dell'avanzo di amministrazione 
perché sa che insistiamo spesso su questo atto.  E' vero che sicuramente è una riserva di 
ossigeno, sicuramente come è stato detto più volte non l'abbiamo mai detto il Contrario, non 
è utilizzabile per esempio per la riduzione Tari, ma è utilizzabile seguendo un ordine preciso 
di proprietà come sappiamo stabilito dalla D.LGS 267, e come lei richiamò la scorsa volta la 
Corte dei Conti stessa, si era espressa in merito, sottolineando che per quanto riguarda le 
spese correnti a carattere, diciamo non permanente, si è raccomandato il fatto che devono 
avere una caratteristica di estemporaneità e non continuità nel tempo, come dice lei, 
insomma, non devono essere spese prevedibili. In quell'occasione appunto veniva portata 
all'attenzione non mi ricordo quale Comune, il fatto che se si chiedeva se le spese per il 
mantenimento di minori in strutture potesse essere coperta con l'avanzo di amministrazione 
parte libera. Se lei ha visto, insomma questo parere è consentito dalla Corte dei Conti. Quindi 
questo è uno degli esempi, e noi abbiamo... cioè ce l'ho qui se vuole la leggiamo. E noi 
abbiamo diciamo questa situazione.  Noi abbiamo questa situazione, ma altri casi non lo so, 
adesso proprio per essere propositivi per spiegarci meglio, non andare sempre sulla retorica 
di questo articolo, ma sull'utilità della possibilità dell'utilizzo l'avanzo di amministrazione, 
cioè potrebbe essere anche utilizzato, per esempio per una sopravvenuta necessità di 
intervenire per la messa in sicurezza di una strada, oppure per  la riparazione di un danno in 
un edificio, ma niente di meno anche seguendo quella priorità anche per i finanziamenti di 
investimenti. Tanto è vero che quest'anno nel 2024, parliamo del rendiconto, sono stati 
accesi i prestiti per 262.200,00 euro, ma quando avevamo appunto a disposizione questa 
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parte dell'avanzo di amministrazione.  A parte che lei fa un po' di confusione tra quello che è 
il risultato dell'amministrazione 4 milioni e 200, e quello che avanzo di amministrazione 
parte libera che è 800 mila, come diceva poi insomma si è ripreso dicendo che è passato da 
690 mila 800 e passa mila nel 2024. Però ribadisco, è una gestione sicuramente positiva, c'è 
un saldo di cassa positivo, non è stato fatto ricorso, come dice lei anticipazioni di casa, ci 
mancherebbe sennò la situazione era abbastanza negativa, però di fatto c'è un avanzo 
amministrazione che insistiamo, continua ad aumentare anche troppo, perché comunque il 
Comune non deve fare appunto le riserve, cioè il Comune deve cercare comunque di 
utilizzarle i mezzi di finanziamenti. Questa è la nostra ottica e nonché la possibilità 
consentita dalla normativa stessa. Io spero che mi sono spiegata bene, perché cioè stiamo 
dicendo la stessa cosa, stiamo cercando di proporre, magari la possibilità di utilizzare 
diversamente questa cosa.  Andando appunto a leggere anche la relazione dei revisori, ho 
visto che appunto c'è uno schema in cui viene indicato come viene utilizzata la parte di 
avanzo di amministrazione, parte accantonata e parte vincolata, e la parte accantonata è 
stata utilizzando le 24 per 83 mila euro.  Vi ricordo, cioè che ogni volta che andiamo in 
variazione su questa cosa, non viene mai indicato per che cosa viene utilizzata questa parte 
accantonata.  Quindi chiedo che dalle prossime volte venga indicato come viene utilizzata la 
parte accantonata. Seguendo appunto il bilancio, i vari allegati che sono un numero molto 
importante, dunque ci cade l'occhio sempre sul discorso delle strade, a cui sono piuttosto 
sensibile, ma effettivamente una cosa per cui tutti i cittadini notano tutti i giorni. Compaiono 
sempre spese per la manutenzione straordinaria, che poi io credo che dovrebbero essere 
definite ordinarie più che straordinari, comunque sia e non come sappiamo, non è stato fatto 
nessun piano di manutenzione né ordinaria né straordinario.  E questo secondo noi denota 
appunto questa scarsa attenzione anche alle zone periferiche, che diciamo è ancora più 
rilevabile se facciamo riferimento a quel famoso bando di cui parlavamo, il bando appunto 
dello sviluppo rurale, in occasione della mia interrogazione sulle strade periferiche la scorsa 
volta, per cui lei mi rispose che comunque aveva partecipato attraverso il partenariato del 
Comune di Bettona.  Allora sono andata subito a scaricare questa delibera, e andando a 
vedere appunto la cartina, tra l'altro gli avevo chiesto anche quali erano le strade facenti 
parte del nostro territorio che ricadevano in questo progetto di fattibilità, sono andata a 
vederle, se volete poi ve le posso anche nominare, e sinceramente Cannara ci rientra di 
striscio, soltanto una piccola parte di una strada. Se vuole gli dico anche il nome e cognome. 
Quindi diciamo che il vero beneficiario di questo progetto, diciamo di partecipazione a questo 
bando, di fatto il Comune di Bettona, per cui Cannara forse ha dato la disponibilità dei tratti 
che insistono sul proprio territorio solo per consentire al proponente di eseguire il proprio 
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progetto, ottenendo quel partenariato un punteggio più alto.  Però probabilmente, cioè 
Cannara avrebbe potuto partecipare come proponente beneficiario, cioè prendersi in carico 
questa cosa, anche perché non è che parliamo un territorio come Roma, parliamo di Cannara. 
Cioè fare un progetto per Cannara, mettendosi dalla parte del beneficiario come proponente 
avrebbe sicuramente messo appunto a progetto maggiori strade, con strade maggiormente 
insistenti sul nostro territorio. Io credo che il discorso è semplice, è comprensibile. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Ritorniamo sul rendiconto, per cortesia. 

 
 SABINA BATTISTA 

Consigliere Minoranza 

E' quello che è accaduto nel 2024, e che continua insomma a verificarsi.  Per cui nel 2024 
vediamo capitoli per la manutenzione straordinaria, essenzialmente per una cifra di 28.800 
euro utilizzati, attraverso sicuramente insomma i proventi della legge 10 e i proventi per la 
violazione del Codice della Strada.  Quindi queste essenzialmente le cifre che vengono 
utilizzati a destinate per la manutenzione a quanto sia dal bilancio, almeno che mi sa indicare 
diversamente. Quando in realtà dalle promesse, il programma elettorale come abbiamo 
detto più volte, c'erano quei famosi da programma elettorale già stanziati 200 mila euro 
all'anno che erano 600, quando in realtà abbiamo scoperto come sapete che in realtà non 
erano finanziati, ma erano in attesa di accensione di un mutuo.  Quindi definita questa cosa 
come défaillance dal Sindaco, ma di defaillance ce ne stanno altre come abbiamo già 
sottolineato altre volte, è inutile ripetersi, le accenno giustamente cioè al volo come per 
esempio il cimitero, cioè il tempio crematorio, i famosi 2 milioni e 300... Sono stati cassati il 
rendiconto e portati ad economia appunto perché non più utilizzati. Ma come capite già 
programmati e finanziati che risultavano dal programma 790 mila euro al rendiconto previsti 
e competenze, e poi riportati in economia quelli per i nuovi ponti e strade, così che stessa 
cosa per i 190 mila euro per la demolizione e ricostruzione del ponte in via Abruzzo. Questa 
era un po' la situazione, insomma per quanto riguarda le strade. Dopodiché ho notato che 
c'è un lieve aumento dell'indebitamento pro capite che passa da 614 euro al 2022 a 733 
euro e passa, e anche questo poteva seguire il discorso che suggerivo sull'accensione dei 
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prestiti utilizzando, anziché accendere i prestiti l'avanzo di amministrazione, anche se in 
parte ci ricade lo so, comunque abbiamo questo leggero aumento del debito pro capite.  
Dopodiché ho rilevato con piacere, abbiamo rilevato con un piacere che l'impegno e lo sforzo 
degli uffici nel ridurre l'indice di tempestività dei pagamenti perché siamo passati da meno 
19,50 nel 2024, siamo giunti anche meno a più 950 abbiamo fatto un salto veramente 
incredibile. Questo è.  Per il  discorso  del personale, vorrei soltanto aggiungere una cosa e 
se non erro insomma, io ho visto i documenti, abbiamo speso praticamente... a parte c'è 
un'incidenza se andiamo a vedere gli indici della spesa del personale su spesa corrente che 
è sempre più bassa del 32 al 28, ma la cosa sostanziale più sostanziale, sicuramente perché 
l'indice dice poco, è che di fatto avremmo potuto spendere di più perché ci siamo limitati al 
22,60% della spesa del personale su sappiamo la media le spese correnti tre anni precedenti 
eccetera, cioè tutto quel calcolo, quando in realtà la soglia prevista per un Comune come 
Cannara è di 27,20%. Il che significa che avremo potuto spendere oltre 100 mila euro se non 
sbaglio i conti 140, non lo so, qualcosa del genere, in più rispetto a quanto è stato speso ad 
oggi, e sappiamo che il personale è uno strumento fondamentale per l'erogazione dei servizi.  
Per cui magari sicuramente, mi auguro, cioè potrei sbagliarmi, chiedo magari insomma, ecco 
delucidazioni in merito, ma se fosse così invito il Comune, a valutare meglio la spesa del 
personale e utilizzarla fin quando fin quanto possibile. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Ha concluso. 

 
 SABINA BATTISTA 

Consigliere Minoranza 

Sì, grazie. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Consigliere Bizzarri ha tre minuti, prego. 
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 GIORGIO MARIA BIZZARI 

Consigliere Minoranza 

Sì grazie, probabilmente ne userò molto meno anche perché le considerazioni che possono 
essere desunte, sicuramente sono state già sviscerate nei vari Consigli Comunali tra 
interrogazioni, mozioni sicuramente bocciate, e discussioni varie appunto dell'ordine del 
giorno, in parte sono quasi tutte state già accennate e trattate dalla Consigliera  Battista, 
quindi anche come appunto l'accenno alle opere che erano state programmate e non sono 
presenti, il fondo, (incomprensibile) come è stato detto, che ovviamente per noi quella notizia 
positiva il fatto che non viene più riproposto, ma abbiamo sempre sottolineato la mancanza, 
invece diciamo così di un progetto di un programma invece per l'opera che è ritenuta 
fondamentale e di necessità come più volte riconosciuto da tutti, come la ristrutturazione e 
l'ampliamento invece del cimitero, quindi non ce n'è traccia di nessuna diciamo così progetto, 
non ci sono interventi incisivi, nemmeno per migliorare efficientare alcune gestioni impianti 
sportivi, vedi palazzetto che possono e devono a nostro avviso essere migliorate, oppure 
anche delle gestioni mancanti dove alcuni impianti vengono in qualche modo accusati 
abusivamente. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Può rientrare nell'argomento? 

 
 GIORGIO MARIA BIZZARI 

Consigliere Minoranza 

Poi sicuramente come si evince appunto da tutti gli allegati e non ci sono appunto, come è 
stato bocciata la mozione non sono state previste e quindi non sono presenti quegli sgravi, 
quelli esenzioni e quelle di modulazioni necessarie per tariffe, tributi come appunto IRPEF, 
Tari e quant'altro, ma anche questo abbiamo discusso ampiamente.  Ci sono anche altre 
opere che risultano forse concluse e non concluse, non si sa sicuramente chiuse come il 
Teatro che da anni ci trasciniamo a detta degli uffici forse con lavori conclusi, ma in realtà... 

 



 

Comune di 
Cannara 

Seduta del 30 aprile 2025 
 

 

COMUNE DI CANNARA 
Piazza Valter Baldaccini, 1 - 06033 Cannara (PG) 
Tel. +39 0742 731811 - Fax 0742/731824 
Casella PEC: comune.cannara@postacert.umbria.it 

19 

 
 

 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Stiamo parlando del rendiconto, non di lavori per le pubbliche. 

 
 GIORGIO MARIA BIZZARI 

Consigliere Minoranza 

Parliamo del rendiconto se vuole fare il suo intervento sul rendiconto. Grazie. Quindi queste 
opere non rientrano negli allegati del rendiconto. Non ci sono allegati pertinenti al 
rendiconto, mi sembra di no. Nel rendiconto non ci sono queste opere? Non rientrano nel 
rendiconto  tutte queste cose? 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Certo che  rientrano nel rendiconto, ma se per ogni opera dobbiamo fare 5 minuti di 
discussione... 

 
 GIORGIO MARIA BIZZARI 

Consigliere Minoranza 

Io ho tre minuti, quindi non arrivo ai 5 minuti, quindi perché mi dici 5 minuti, scusi eh. Se ho 
3 minuti... 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Concluda per cortesia.  Concluda il suo intervento. Vuole concludere? 
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 GIORGIO MARIA BIZZARI 
Consigliere Minoranza 

Ho concluso. Grazie. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Sindaco vuole  replicare? 

 
 GAREGGIA FABRIZIO 

Sindaco 

Sì, semplicemente per dire che insomma sono state fatte tutte considerazioni che magari 
sarebbero state più appropriate di fronte a un bilancio di previsione. Questo è un conto 
consuntivo che riepiloga quello che è stato fatto, si torna a fare le stesse critiche che si fanno 
tutti gli anni ogni volta che approviamo il conto consuntivo. Addirittura, si si va a sindacare, 
diciamo la decisione dell'Amministrazione comunale di non indebitare ulteriormente il 
Comune, o meglio di fare finanziare opere pubbliche anche minime con dei mutui, piuttosto 
che utilizzare l'avanzo di amministrazione.  Esatto, questo è il concetto, ma sono valutazioni 
e ragionamenti che attengono diciamo a scelte di carattere politico, perché chiaramente 
avendo il Comune la possibilità di indebitarsi, perché è ampiamente sotto i margini previsti 
dalla normativa, siamo intorno al 3-04 qualcosa del genere, e potremmo arrivare molto oltre, 
abbiamo anche la capacità di rimborso, quindi la prudenza dell'accorto amministratore e 
anche le indicazioni che abbiamo ricevuto dagli uffici finanziari che non è che fanno le scarpe, 
fanno i bilanci da anni e hanno ampia esperienza, hanno indirizzato l'attività 
dell'Amministrazione, perché i funzionari, i dirigenti abbiamo la buona abitudine di ascoltarli, 
non li rinchiudiamo dentro le stanze minacciandoli per fargli dare pareri positivi. Questa è 
diciamo una abitudine che noi non abbiamo. Di conseguenza quando ci consigliano di fare 
degli investimenti con i mutui, piuttosto che utilizzare l'avanzo di amministrazione li 
ascoltiamo.  Il discorso della custodia dei minori, se è stata ammessa in un caso, 
bisognerebbe leggere di che cosa si tratta l'avanzo di amministrazione, ma io per quello che 
posso aver capito, ma poi chiaramente mi fermo alle vostre conoscenze, quindi non mi 
permetto di metterli in discussione. La custodia dei minori non può ritenersi fatto 
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imprevedibile, se non nelle prime fasi, nel momento in cui ti arriva un'ordinanza del tribunale 
dove ti dice metti questo minore in comunità e sostieni le spese, quando la cosa diventa 
continuativa, tu necessariamente devi fare una programmazione col bilancio di previsione.  
Ma dirò di più, grazie a quei delinquenti della Lega che stanno in Parlamento, è stato 
approvato un fondo nazionale che prevede il ristoro, credo che sia finanziato già con 100 
milioni di euro, il ristoro per gli enti locali per fare fronte alle spese sostenute dai Comuni, in 
particolar modo quelli più piccoli, per la custodia e diciamo la custodia dei minori che vengono 
affidati dai Tribunali agli enti locali.  E questa è una boccata d'ossigeno importante perché lì 
in quel caso c'è la possibilità di recuperare delle risorse.  Sul discorso della spesa del 
personale, andiamo nuovamente a fare delle critiche che dovrebbero riguardare la 
programmazione. Allora, se vogliamo dire che questa Amministrazione doveva spendere di 
più per quanto riguarda la spesa del personale, questa contestazione va fatta nel momento 
in cui si approva il bilancio di previsione, dove c'è il fabbisogno del personale. Sul rendiconto 
bisogna ovviamente stare ai fatti, e cioè stare al patto che abbiamo reintegrato le unità di 
personale, secondo una programmazione che è stata fatta da scelte politiche, perché noi il 
personale lo stiamo programmando, e va programmato, perché c'è tutta una serie di attività 
da fare, la scelta se attingere la graduatoria di altri Comuni, oppure se fate dei concorsi 
direttamente noi.  Cioè queste sono valutazioni che fatte in sede di rendiconto hanno il senso 
della strumentalità politica, non hanno una reale connotazione di censura sul rendiconto, che 
è incensurabile, perché i numeri di questo bilancio, avendone visti io anche molti altri, devo 
dire che francamente sono straordinari. Non soltanto e non solo, anzi, forse marginalmente 
per le nostre capacità di gestione, molto di più anche per il lavoro che hanno fatto gli uffici, 
che hanno saputo reperire risorse e spenderle in maniera efficiente, e soprattutto tenere i 
conti in ordine anche in un periodo storico nel quale il partito della spesa pubblica che adesso 
amministra la Regione, non si è fatto scrupoli ad aumentare la tassazione per avere 180 
milioni di euro da spendere per tutte le mancette elettorali, che avevano previsto.  Quindi noi 
francamente rivendichiamo con orgoglio. questo era una vena polemica di 3 secondi, tu ci 
hai fatto tutto l'intervento così Per quanto poi riguarda la questione relativa all'accensione 
dei mutui, faccio sommessamente rilevare che il 66% circa dell'esposizione debitoria di 
questo Comune, pari a circa 2 milioni di euro, un milion e  nove eccetera, relativo a mutui che 
sono stati accesi nel periodo che va dal 91 al 2012. Sì, sì. Sì, noi abbiamo accesso dei mutui 
per 262 mila euro, ma il Comune di Cannara sopporta uno stock di debito che è quello che fa 
diventare pesante la pressione pro capite per quanto riguarda l'indebitamento, su mutui che 
sono stati fatti in passato per fare opere igieniche, il metanodotto, gli automezzi pubblici, la 
sala polivalente. Insomma tutta una serie di attività anche abbastanza così... la pubblica 
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illuminazione eccetera.  Quindi sostanzialmente se il Comune di Cannara fa ricorso 
all'indebitamento, io sono Sindaco dal 2014, siamo nel 2025, considerando il 2024, il primo 
mutuo lo abbiamo preso nel 2018, il secondo nel 2020, e poi ne abbiamo accesi altri due nel 
2021, e due l'anno scorso.  Di conseguenza il ricorso all'indebitamento da parte di questa 
Amministrazione è assolutamente avveduto, oculato, e soltanto in casi di assoluta 
necessità, perché noi abbiamo l'abitudine di finanziare le opere pubbliche attraverso la 
partecipazione a bandi regionali nazionali ed europei che con diciamo una certa percentuale 
riusciamo anche a portarli a casa. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Grazie. Vuole intervenire per la seconda volta? Prego. 

 
 SABINA BATTISTA 

Consigliere Minoranza 

Se ci portiamo dietro anche questi mutui, è chiaro che è dovuto al fatto che comunque in 
quegli anni non c'erano i PNRR, non c'erano magari bandi per il terremoto, dipende, ricorda 
che anno ci stiamo portando dietro, e devo dire che lei Sindaco da questo ha avuto insomma 
nella sfortuna la fortuna di accedere a alcuni bandi PNRR, come hanno fatto tanti altri 
Comuni. Quindi insomma, ecco.... Dopodiché ripeto... Va bene, va bene. Guardiamo entrambi 
le situazioni. Dopodiché diciamo che comunque quindi accedere a questi bandi era 
importante, ma era anche importante dagli eseguito perché i progetti devono essere portati 
a termine come diceva il collega.  Il fatto che noi abbiamo riportato alcuni esempi, penso che 
rientri precisamente nel rendiconto, perché abbiamo parlato di opere che nel 2024 non sono 
concluse, si noti che vogliamo parlare del rendiconto solo dei numeri? Cioè è chiaro che si 
parla, capisco perché adesso lei sta a maggioranza, ma non sta a minoranza utilizzava 
questo strumento per dare bastonate alla maggioranza per quello che non aveva fatto o 
quello che aveva fatto di sbagliato. Comunque sia, nella correttezza cerchiamo sempre di 
rimanere su quello che è stato fatto o non fatto, è questo dove aggiriamo il nostro discorso. 
Così come il discorso a teatro e il museo, avevamo chiesto appunto delle manutenzioni non 
si sa che fine hanno fatto, la biblioteca che è chiusa da anni da dieci anni durante tutto il 
mandato insomma l'amministrazione Gareggia, quando precedentemente era aperta se non 
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nel periodo del passaggio dai locali dell'Ater al mulino. Ma la scuola, è inutile che ribadiamo 
lo stesso discorso, ma la scuola siamo ancora fermi, stiamo aspettando il progetto cioè la 
scuola ok l'abbiamo demolita, ma la ricostruzione e il progetto esecutivo non ha ancora avvio 
il progetto esecutivo. C'è l'affidamento dei lavori del progetto esecutivo? Non mi risulta, però 
abbiamo iniziato a realizzare nel 2024, penso che siamo in coerenza il polo scolastico che 
anche quello se vogliamo c'è un pochino di fermo perché abbiamo visto Comuni come Assisi 
che per esempio hanno fatto una manifestazione d'interesse con scadenza a marzo con 
l'iscrizione dei bambini asilo nido nell'anno scolastico 25 26 per gli asilo nuovi di 
Castelnuovo... Ma noi parliamo di un rendiconto. Non stiamo parlando di opere...  di 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

tre secondi, non è 5 minuti o due minuti. Grazie. A 

 
 SABINA BATTISTA 

Consigliere Minoranza 

lei, mi scusi.  Così anche la struttura destinata alla mensa, sono comunque tutte opere che 
fanno parte appunto i progetti PNRR reati che hanno dei termini stringenti, perché i lavori 
come sappiamo devono essere avviati entro il 31 Maggio 25, e terminati al 31 marzo 26, 
giusto? Quindi va bene. Comunque ìEcco io eccepivo questo fatto che di fatto era pertinente 
il nostro discorso sulle opere, che non sono ancora terminate e su appunto abbiamo 
disquisito su alcuni punti nella gestione del denaro pubblico. Tutto qua. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Grazie. Vuole fare il suo secondo intervento? Bene.  Vuole concludere Sindaco? 
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 GAREGGIA FABRIZIO 
Sindaco 

Sì, grazie Presidente. Allora io francamente diciamo rispetto a questo rendiconto non riesco 
a comprendere le critiche.  Quello che è stato detto in merito alle opere pubbliche che sono 
in ritardo, sì. Diciamo che tra il dire e il fare c'è di mezzo ovviamente il mare, e chi amministra 
chiaramente deve risolvere delle questioni, e chi sta all'opposizione non deve risolvere e 
quindi diciamo sembra molto più semplice portare a compimento i cantieri, ma diciamo 
ringrazio Dio insomma che questa incombenza ce lo e non voi e quindi va bene così.  Per il 
resto credo credo  che ecco, i risultati di questa Amministrazione che non sono soltanto quelli 
del 2024, ma sono quelli che ormai diciamo ci hanno contraddistinto in tutti questi anni, sono 
evidentemente sotto gli occhi dei cittadini, che adesso ovviamente essendo abituati a un 
livello più alto rispetto al passato, hanno aumentato anche le aspettative, e quindi 
probabilmente hanno diciamo anche piacere a manifestare una sorta di insoddisfazione, che 
è più che giustificata in alcune situazioni, però insomma si dovrebbero sempre ricordare il 
punto di partenza. Perché io credo che una mole di opere pubbliche come quelle che ha fatto 
questa Amministrazione, probabilmente a Cannara non ci sia mai stata neanche di 50 anni 
precedenti. Il fatto che Comuni limitrofi abbiano diciamo quasi completato tre interventi del 
PNRR, nulla dice del fatto che ci sono circa 16 milioni di opere finanziate in quel Comune, per 
le quali non è stata ancora neanche avviata la progettazione, senza parlare delle capacità 
gestorie dell'ex Sindaco di quel Comune, quando era Presidente della provincia, per la 
ricostruzione delle scuole che fanno capo alla provincia ha accumulato un ritardo 
impressionante, quasi al limite della prevenzione amministrativa dei fondi assegnati. Quindi 
tutto sommato diciamo che non mi sento di dovermi diciamo così, di dover accettare, come? 
No, Il Sindaco sta 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

facendo delle conclusioni. Era 
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 GAREGGIA FABRIZIO 
Sindaco 

una risposta alla contestazione in merito al fatto che altri Comuni abbiano edifici finanziati 
con il PNRR in corso di completamento, mentre i nostri stanno procedendo nei limiti di quello 
che è previsto dalla normativa, e cioè giugno 2026, quindi non è che noi siamo in ritardo. Noi 
stiamo facendo quello che è previsto dall'accordo della convenzione che abbiamo 
sottoscritto con il Ministero dell'università della ricerca, Ministero dell'Istruzione, qualcuno 
magari probabilmente ci ha anticipato, però per anticiparci su quel fronte, magari è in 
estremo ritardo su altre cose. Quindi ripeto, se uno vuole fare una valutazione complessiva 
e al netto diciamo delle partigianerie politiche, credo che questo bilancio, i risultati di questa 
amministrazione anche per l'anno 2024. abbiano reso merito ai cittadini di Cannara nel 
migliore dei modi che noi potevamo fare, mantenendo i conti in ordine, non lasciando il 
Comune mai in difficoltà, cercando di fare ricorso all'indebitamento soltanto per le situazioni 
di estrema necessità, e soprattutto continuando un trend positivo anche di investimenti che 
generano sicuramente ricchezza, si generano infrastrutture, patrimonializzazione dell'ente 
locale.  Quindi francamente io non so se dovessi trovarmi sui vostri banchi, avrei difficoltà a 
fare un intervento contro questo rendiconto, grazie. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Grazie.  Dochiariamo chiusa la discussione, e andiamo all'approvazione rendiconto gestione 
esercizio 2024 e i suoi documenti allegati. 

 
 VOTAZIONE 

Astenuti? Favorevoli? Contrari? 8 favorevoli, 2 contrari. 
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 VOTAZIONE 

Passiamo all'immediata esecutività. Astenuti?  Favorevoli? Contrari? Regolamento rendiconto 
della gestione esercizio 2024 approvato. Passiamo al 

 
3 Punto 3 ODG  

APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA E L'APPLICABILITA' DELLA TASSA 
RIFUTI (TARI) IN VIGORE DAL 1° GENNAIO 2025. 

punto successivo: Approvazione del regolamento per la disciplina dell'applicazione della 
tassa rifiuti, Tari in vigore dal primo gennaio 2025. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Ci sono prenotazioni per gli interventi? La parola all'Assessore Stoppini Luna alla quale è 
concesso un tempio massimo di 10 minuti per illustrare l'argomento, prego. 

 
 LUNA STOPPINI 

Assessore 

Sì, questa è appunto come diceva il Presidente l'approvazione per il regolamento, e dato che 
la materia sulla tassa dei rifiuti ha subito delle modifiche di legge, e quindi appunto come 
avete visto proprio direttamente sulla delibera ci sono alcune leggi che dovevano essere 
modificate, quindi sono stati riportate le modifiche sono state fatte principalmente per 
quanto riguarda il comma 5.27 che ha attribuito praticamente ad Arera le funzioni di 
regolazione in materia di predisposizione dell'aggiornamento del metodo tariffario.  Ma 
questo già lo sapevate perché ormai sono vecchie, ma c'è stato proprio l'adeguamento 
adesso, è del 2017. Poi c'è l'approvazione del metodo tariffario dei rifiuti della mtr2, quello 
dove vengono tutti i calcoli, e poi la procedura dell'approvazione del Piano finanziario del 
servizio appunto della gestione dei rifiuti, il cui piano deve essere comunque validato 
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dall'ente territoriale.  Questo è principalmente.  C'è  come avrete visto sicuramente la 
delibera del revisore dove dice praticamente tutto corretto. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Ha concluso? Consigliera Battista ha tre minuti, prego. 

 
 SABINA BATTISTA 

Consigliere Minoranza 

Sì, abbiamo notato che principalmente sono state modifiche apportate, modifiche ad 
adeguamento alle normative in materia, ma notiamo con rammarico che niente è stato 
recepito relativamente appunto alle nostre richieste di riduzioni, poteva essere diciamo 
l'occasione giusta per andare in quella direzione, Nonché non ha recepito neanche nulla che 
vada verso la direzione di una tariffazione puntuale.  Poteva essere presto, però qualcosa 
diciamo un input poteva essere anche previsto in sede appunto di modifica del regolamento, 
ma soprattutto ripeto, crediamo fortemente nella necessità della proposta che avevamo 
avanzato ma chiaramente non è stata apportata nessuna modifica in merito. Come disse il 
Sindaco non era appunto approvabile, non era passabile la nostra proposta perché dice che 
l'Amministrazione è attenta alle spese, perché tanti Comuni applicano l'aliquota molto più 
alta anche il triplo rispetto alle nostre. Io sinceramente sono andata a guardare, io vorrei 
parlare con lei proprio anche al di fuori del Consiglio Comunale, nel senso sono andata a 
cercare le delibere e dei Comuni citati, sinceramente io queste tariffe ovviamente in merito 
alle tariffe domestiche... Sì, certo, lo so tariffe... No, io parlo delle... parlavamo le tariffe, cioè 
la nostra proposta in merito alla tariffa e lei aveva detto che domestica scusi, domestiche e 
andando a verificare quelle io non ho visto tariffe altissime. Anzi sono parecchie più basse 
delle nostre o più o meno siamo su quel trend. Tariffa, esatto. Quindi adesso non so magari 
lei quindi intendeva qualcos'altro. No, va bene. Magari ci spiegheremo, perché è interessante. 
Eh appunto. Va bene, ok. Quindi le imprese magari pagano di più. Ok, però io mi limitavo al 
discorso domestico è possibile o mi ha detto una cosa per l'altra. Comunque a parte questo, 
quindi tra le normative richiamate in delibera c'era anche il DPCM 25-24, non mi ricordo del 
2025 che prevede appunto l'introduzione del bonus sociale rifiuti per utenze domestiche in 
condizioni disagiate, per cui abbiamo dato che anche lo stesso Stato ha riconosciuto la 
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necessità appunto di andare incontro a chi è in difficoltà socio economico. Anche se quindi in 
qualche modo ha riconosciuto la stessa cosa che noi sostenevamo, anche se noi nella nostra 
proposta l'avevamo fatta con un mezzo completamente diverso, cioè chiedendo di attingere 
appunto come possibile come previsto anche la normativa da fondi del nostro bilancio, 
invece da quanto sembra se non sbaglio, insomma questo comporterà il discorso del DPCM, 
comporterà praticamente una componente perequativa per la copertura di questa 
agevolazione che andrà in qualche modo ad aumentare la tariffa. Quindi comunque in modo 
diverso, e ripeto ci aspettavamo che in qualche modo fosse recepita la nostra proposta. 
Certo il nostro obiettivo è quello che i cittadini siano messi in condizioni comunque di andare 
verso comunque la tariffazione puntuale, e anche questa ci aspettavamo che ci fosse inserito 
insomma un passo avanti verso questa direzione, proprio perché cioè i cittadini vengano 
messi in condizioni di agire in maniera virtuosa, e possano riscontrare che nelle proprie 
tasche il risparmio economico è dovuto proprio al proprio sforzo e perseguire il principio per 
cui chi più inquina più paga.  Ecco questo dovrebbe essere l'obiettivo di tutti che spero possa 
essere portato avanti al più presto. Per questo qui mi vorrei collegare, non penso che vado 
fuori argomento perché comunque parlavamo delle previsioni regolamentari. mi vorrei 
comunque collegare alla delibera con cui è stato approvato il progetto migliorativo con la 
Gest Sindaco, e dove prevedeva tra l'altro, l'autorizzazione alla Gest di sviluppare una 
capillare adeguata campagna informativa per la sensibilizzazione al passaggio alla 
tariffazione puntuale.  Però questo da gennaio, non mi sembra sia partito niente, per cui 
chiedo che venga fatto qualcosa di più che si stia dietro a questa cosa proprio perché 
crediamo che sia una soluzione importante che ci porta a soluzioni importanti per chiudere 
il ciclo dei rifiuti. Dopodiché purtroppo abbiamo anche notato che invece il Comune di 
Cannara per quanto riguarda la differenziata al di là ovviamente della tariffazione puntuale, 
che è ancora presto, però Cannara nel 2024 non è neanche rientrata tra i Comuni ricicloni.  Ci 
auguriamo che il prossimo anno nonostante ho visto una percentuale che non è male, quindi 
non è rientrata tra i nuovi Comuni sotto i 5000 abitanti. Comunque questo è un dato di fatto 
sono andata a controllare, insomma a fine di ogni anno viene fatta questa cosa della 
Legambiente e non ci siamo rientrati con rammarico, grazie. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Grazie. Prego. 
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 GAREGGIA FABRIZIO 

Sindaco 

Io il premio di Legambiente sinceramente non lo voglio, se anche avessi i parametri per 
poterlo conseguire non lo vorrei, per il semplice fatto che Legambiente è un'associazione che 
si è permessa, dal mio punto di vista, di esprimersi in maniera non rispettosa del nostro 
Comune, della nostra Amministrazione comunale e pertanto fino a quando non arriverà 
provvedimento da parte loro, una contro dichiarazione, comunque non ci sarà... tra l'altro c'è 
un contenzioso in atto su questo, e fino a quel punto noi non collaboriamo con Legambiente, 
perché purtroppo la tutela dell'ambiente non legittima la mancanza di rispetto nei confronti 
delle istituzioni. Perché i primi a rispettare l'ambiente e a tutelare l'ambiente sono le 
istituzioni, non sono el associazioni private, che poi tra l'altro diciamo si esprimono con certi 
toni.  Tolta una. L'altra questione relativa alla solita contestazione che ci viene rivolta in 
merito al fatto che noi non aiutiamo le famiglie in difficoltà sul pagamento della Tari, 
francamente non è così. Francamente non è così perché mentre le tariffe aumentano quasi 
automaticamente in base a un meccanismo sbagliato, votato da un governo di centro-
sinistra, governo Gentiloni che ha introdotto il metodo tariffario, prima il metodo 1 e poi il 
metodo mtr2, che sostanzialmente esautora gli enti locali da ogni forma di controllo e 
intervento su quelli che sono i costi sostenuti dal gestore, viene fatta una verifica su quelli 
che sono i costi efficienti da parte della Auri e della Arera, ma in fin dei conti se ci fossero 
delle inefficienze legate al ciclo industriale del gestore vengono scaricate comunque alla fine 
sui cittadini.  E questa cosa è una cosa assolutamente inaccettabile. Tanto è vero che 
stamattina in Auri se ne è discusso, verrà fatta un'assemblea apposita perché i Sindaci credo 
di ogni colore politico, sono francamente stanchi di stare a fare lo sceriffo di Nottingham per 
conto terzi. Quindi quelli che aumentano le tariffe in questo modo ci mettessero la faccia e 
dicessero chi sono.  Ma quello che può fare il Comune e quello che ha fatto il Comune di 
Cannara che non hanno fatto altri Comuni, è proprio quello di migliorare l'efficienza del 
servizio, al punto tale che, il costo complessivo del servizio per le utenze sia sensibilmente 
inferiore, cioè la modulazione e l'organizzazione del servizio di raccolta dei rifiuti sul quale 
noi abbiamo lavorato tantissimo, ci dà la possibilità di avere un costo complessivo pro capite 
molto inferiore rispetto ad altri Comuni, anche della nostra classe demografica, con delle 
percentuali di raccolta differenziata che sono assolutamente in linea, anzi sopra la media 
regionale, in linea con quelli che sono i parametri previsti dalla disciplina regionale. Quello 
che dovrebbero fare altri enti è sostanzialmente migliorare invece la fase del ciclo dei rifiuti, 
quindi la chiusura del ciclo dei rifiuti in una delle modalità che si vorrà individuare, ci sono due 
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opposte fazioni, c'è chi propende per il recupero da termovalorizzazione, quindi recupero 
energetico termovalorizzazione, c'è chi invece sta prospettando soluzioni diverse che 
portano il recupero e il riuso dei materiali fino a percentuali molto molto elevate. Su questo 
ovviamente ciascuno di noi può avere la sua legittima posizione, io continuo a ritenere che 
però quello che non si può fare è attendere perché l'immobilismo su questo fronte costa, 
costa caro e i ritardi li pagano i cittadini. E faccio due esempi molto rapidi. La Regione o come 
sapete ha interrotto la procedura di gara per l'affidamento del termovalorizzatore regionale, 
e questo oltre ad avere molte sfaccettature, molte conseguenze negative, ne avrà anche una 
assolutamente straordinaria e negativa e cioè che comporterà un immediato incremento dei 
costi sostenuti dai cittadini e dagli enti locali per lo smaltimento dei rifiuti in discarica, perché 
nella fase che noi... come? Beh vabbè, poi dopo io non intervengo o lo ripeto. Forse lo ripeto. 
Perché portare i rifiuti in discarica attualmente, in base alle normative europee, non consente 
più di scontare l'IVA agevolata dal 10 per cento che passa il 22. Questo è un costo che 
immediatamente si riverbera sui cittadini, e i cittadini non se ne accorgono subito, perché il 
metodo tariffario è talmente diabolico questo che hanno strutturato, e arriva con un ritardo 
di due anni. Poi ci sono altri cittadini ancora più sfortunati, perché il nostro Comune ha 
sempre diciamo ritoccato le tariffe in aumento facendo una scelta anche di trasparenza e di 
responsabilità, ma ci sono alcuni Comuni che ad esempio i maggiori costi sostenuti durante 
l'emergenza Covid, non li hanno applicati perché avevano la possibilità di applicarli a 
decorrere dagli anni successivi. Quindi faccio un esempio, un Comune con termine a Cannara 
applicherà il recupero degli extracosti dell'emergenza Covid a partire dal prossimo anno. 
Indovinate un po' qual è il Comune per esempio? Ecco. Quindi diciamo noi ci abbiamo messo 
la faccia, abbiamo sempre diciamo portato la croce di questi aumenti sui quali noi non 
possiamo incidere in alcun modo, però io faccio notare che da quando è stata introdotta la 
raccolta differenziata in questo Comune, siamo passati da 360 mila euro di costo per la 
raccolta dei rifiuti, a quasi un milione di euro.  Se andremo avanti considerando che il costo 
di un punto percentuale in più di raccolta differenziata è estremamente maggiore rispetto a 
quelli iniziali, io non so chi pagherà più per queste scelte. Quindi forse magari, anziché correre 
dietro alle percentuali di raccolta differenziata sarebbe magari più saggio adottare dei 
provvedimenti a livello europeo Nazionale eccetera, sugli imballaggi senza possibilmente 
mandare in crisi un'intera industria che è quella che poi alla fine paga gli stipendi e le pensioni 
a noi italiani. 
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 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Consigliere Bizzari vuole intervenire? Assessore Luna? Vuole concludere Sindaco? Va bene. 

 
 VOTAZIONE 

Passiamo alla votazione. L'approvazione per la disciplina è l'applicabilità della tassa rifiuti in vigore 
dal primo gennaio 2025.  Astenuti? Favorevoli? Contrari? 8 favorevoli, 2 contrari. 

 
 VOTAZIONE 

Votiamo l'immediato esecutività.  Astenuti? Favorevoli? Contrari? Regolamento per la disciplina 
della applicabilità della tassa rifiuti Tari in vigore dal primo gennaio è approvato? 

 
4 Punto 4 ODG  

APPROVAZIONE DELLE TARIFFE RELATIVE ALLA TASSA RIFUTI (TARI) ANNO 2025. 

Passiamo all'approvazione delle tariffe relative alla tassa rifiuti Tari per l'anno 2025 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Ci sono richieste di intervento? Assessore Stoppini ha 10 minuti per illustrarla. 
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 LUNA STOPPINI 
Assessore 

Qui praticamente si chiede di recepire il Piano economico 2025, dove potete vedere che 
siamo passati appunto come aveva anticipato il Sindaco quattro milioni perché stiamo a 
936.426,00 euro. Come sapere c'è poco da modificare qui perchè ormai viene fatto tutto 
tramite Arera, tramite mrt2. Questo è. Ci sono le tre rate, come viene fatto ormai da diversi 
anni. Questo è. Volevo dire una cosa che in realtà in parte aveva già detto prima il Sindaco, 
che noi come Comune per quanto riguarda il pro capite, ancora siamo uno dei Comuni che 
paga meno rispetto ai Comuni del sub ambito, se noi prendiamo Comuni simili al nostro 
demograficamente parlando, noi siamo uno dei Comuni che comunque ancora per quanto 
riguarda il pro capite paga di meno. Riferito anche al discorso che diceva prima la Consigliera, 
volevo dire che il Comune di Cannara l'anno scorso è stato uno dei migliori, se non il miglior 
Comune del sub ambito 2 per quanto riguarda la raccolta differenziata.  Quindi questa è una 
cosa importante, nel senso i cittadini si sono impegnati molto e anche una cosa ottima 
riconoscerglielo. Questo. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Grazie. Consigliere Bizzari  ha tre minuti. 

 
 GIORGIO MARIA BIZZARI 

Consigliere Minoranza 

Grazie.  Ovviamente è chiaro tutto il meccanismo diabolico, come è stato detto e quindi che 
probabilmente le mani sono legate in questo caso, ormai è chiaro a tutti.  Quindi c'era solo 
una considerazione che essendo diabolico  il meccanismo  sono diabolici anche un po' i 
numeri, quindi anche fare delle considerazioni su quei numeri sono anche i ragionamenti, a 
volte, magari un po' complessi e quindi c'è il rischio che poi si intensificano troppo, si 
banalizzano, e mi riferiscono anche al pro capite,  perché a volte magari c'è un'incidenza 
diversa delle utenze domestiche e non domestiche su altri Comuni che magari hanno dei 
costi fissi variabili su utenze non domestiche diverse, quindi è il ragionamento che va fatto 
percentualmente poi.... 
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 GAREGGIA FABRIZIO 

Sindaco 

Questo ragionamento si potrebbe fare se fosse fatta una nuova gara.  Con la gara che c'è in 
origine, il meccanismo che era stato studiato era un meccanismo incredibile, che si basava 
sul metro cubo equivalente, cioè un parametro che metteva insieme la frequenza di 
svuotamento con il numero dei cassonetti che dovevano essere svuotati, in ipotesi. Veniva 
fatto un progetto e poi il costo sostenuto per fare questa operazione, veniva suddiviso in 
base ai parametri e veniva fuori un costo a metro cubo equivalente.  Quindi le caratteristiche 
e la diversificazione degli enti, dei territori, della composizione nucleo familiare era già stata 
tenuta in considerazione. Quindi questa cosa quando si fa il conto, cioè non vale nel senso 
che le diversità dei vari territori e dei vari servizi erano già state tenute in considerazione 
quando è stata impostata la gara, ok? Quindi per il futuro sì, effettivamente dovrà essere 
rifatto tutto d'accapo. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Prego Consigliere Bizzari. 

 
 GIORGIO MARIA BIZZARI 

Consigliere Minoranza 

Un chiarimento A differenza degli altri a A differenza degli altri anni in cui c'era un prospetto 
allegato che non era direttamente quello della (incomprensibile) come dire, penso che tutte 
le tariffe venissero elaborate, erano comunque fatto direttamente da loro, comunque gli altri 
anni non c'era direttamente in allegato la (incomprensibile) non sapevo del mese fatto 
direttamente da loro. Comunque nell'allegato c'era anche il dettaglio come abbiamo rilevato 
poi anche l'anno scorso in questa discussione, soprattutto sulle tariffe domestiche e il 
discorso del quante utenze e quanti metri quadri, in qualche modo in pochissimo tempo, a 
parte il lavoro  certosino che è impostato per fare uno sforzo di 30 secondi fa, per capire se 
comunque al di là delle tariffe che noi siamo chiamati ad approvare... Se faccio un esempio, 
se il nucleo abitativo qua abbiamo scritto 1,41, e magari c'è un errore perché da dietro sono 



 

Comune di 
Cannara 

Seduta del 30 aprile 2025 
 

 

COMUNE DI CANNARA 
Piazza Valter Baldaccini, 1 - 06033 Cannara (PG) 
Tel. +39 0742 731811 - Fax 0742/731824 
Casella PEC: comune.cannara@postacert.umbria.it 

34 

 
 

tot metri quadri, tot e, doveva essere 1.61 è il totale non torna. No noi bisogna assicurare 
che le tariffe siano congruenti in modo da coprire nemmeno perché (intervento svolto 
lontano dal microfono) quindi non possiamo permetterci né in meno, né in più.  Perché l'anno 
scorso dal conto veniva fuori da quel conto banale del posto fisso, che c'erano e concludo 
veramente, 10 mila euro in più, per carità, è poco ma in percentuale era tipo l'1,6% che già 
che c'è un aumento dell'8% quindi non so come mai quest'anno non c'è il dato che si poteva 
fare una verifica. Ovviamente noi capiamo che le tariffe devono coprire interezza di un dato 
che non ci... però appunto noi siamo chiamati ad approvare  delle tariffe, al momento ad oggi 
a noi ci manca un po' anche un dato per dire che è congruo o no, se c'è un errore o non errore 
noi qua non lo possiamo valutare. 

 
 GAREGGIA FABRIZIO 

Sindaco 

Noi adesso abbiamo affidato, lo dico diciamo nei prossimi giorni sarebbe stato comunicato, 
per un criterio di giustizia e di equità nei confronti dei cittadini, ci siamo appoggiati a Gesenu, 
Gest per fare serio contrasto all'evasione fiscale, perché abbiamo avuto... Sì il servizio 
migliorativo. Nell'ambito diciamo di questa attività che verrà fatta nei prossimi giorni e che 
secondo le loro stime dovrebbe portare un certo recupero, anche abbastanza importante, è 
che... No no, nel senso. Beh, però questo è servito anche per riallineare le banche dati, fare 
un nuovo censimento, sono state risistemate tutte le varie banche dati che non erano 
allineate, e sarà comunque gestita la Tari in maniera molto più efficiente, perché il grosso 
problema è che è diventata sostanzialmente la maggiore spesa sul bilancio, la parte corrente 
del bilancio e ci sono dei problemi seri se tu non incassi, perché mentre noi le fatture dei 
gestori le paghiamo mensilmente, la Tari  la incassiamo su tre rate, ma diciamo se c'è un 25% 
di insolvenza, cioè capito? Vai a finire a 4, 5, 6 anni, sono tutti i costi straordinari, di 
conseguenza abbiamo attivato questo servizio che costa, ma costa perché la gara lo ha 
fissato a quel prezzo.  Cioè, noi siamo nella condizione di non poter negoziare, ad esempio, 
lo spazzamento stradale o altri servizi aggiuntivi perché sono fissati dalla gara che è stata 
fatta 20 anni fa ormai.  Quindi sì, ci stiamo lavorando. 
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 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Consigliere Battista voleva intervenire. 

 
 SABINA BATTISTA 

Consigliere Minoranza 

Allora  sì, ci auguriamo appunto che è questo progetto costoso dia i suoi risvolti positivi 
perché appunto come le dicevo fuori microfono sono 170 mila euro, costa questo servizio in 
tre anni, sì, 50-60 e 60. Però volevo anche ritornare... esatto. Però comunque, volevo anche 
rimarcare il discorso dell'IVA che passerà, che sembra appunto che con la finanziaria 2025 
mi sembra no? Quindi si abbandona l'IVA ridotta del 10% per ritornare a quella ordinaria il 22 
per cento, però appunto abbiamo detto solo quella che viene portata in discarica.  Quindi qui 
dicevo è comunque importante invece insistere e investire sul discorso della differenziata, 
che mi sembrava che un po' lo sottovalutasse sul punto precedente. 

 
 GAREGGIA FABRIZIO 

Sindaco 

Insomma ci vuole un po' del ragionamento per cercare di differenziare perché poi 
multimateriali diventa... sono dei prodotti che non sono differenziabili. Ok? Ma il costo, è il 
costo marginale che aumenta, perché tu per arrivare dal 50 al 60 per cento spendi 10, per 
arrivare dal 70 al 71% spendi 50, perché il servizio è già ottimizzato su dei livelli incredibili.  
Qualsiasi altro intervento che tu fai costa molto e produce un incremento percentuale che 
diventa non più semplicemente giustificabile. 

 
 SABINA BATTISTA 

Consigliere Minoranza 

Allora diventa pericoloso, per esempio, anche secondo lei attivare le campagne informative 
e incentivare la differenziata? 
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 GAREGGIA FABRIZIO 
Sindaco 

No, stiamo elaborando ed è stata presentata qualche tempo fa qui a Cannara un'app sulla 
quale c'è praticamente tutta la possibilità di capire come si differenziano correttamente i 
rifiuti, le frazioni merceologiche, però per esempio anche il discorso della tariffa puntuale, 
no, che è un elemento di equità, perché chiaramente io se produco un chilo di rifiuti, ma ho 
casa è 200 metri quadri, pago più di una famiglia che magari produce tre tonnellate. Questa 
è una forma. Però per come è conformato il nostro territorio, della tariffa puntuale ne 
potrebbero beneficiare soltanto quelli che abitano nel centro, o comunque nelle zone più 
densamente popolate.  Perché dico questo? Perché la tariffa puntuale è strutturata in base 
al computo della frequenza dei ritiri dell'indifferenziato, e sulle case dove ci sono i poker da 
240 litri, il ritiro dell'indifferenziato è già stato tarato con un passaggio al mese. Meno di 
quello cioè un 240 litri, meno di un mese non regge sull'indifferenziato in particolar modo.  
Quindi la tariffa puntuale, lì in quell'ambito non porterebbe beneficio.  Secondo me qui 
bisogna ragionare e questa è una cosa sulla quale noi stiamo lavorando, è il compostaggio.  
Il compostaggio domestico, perché l'esperienza di altri Comuni dice che dove c'è il 
compostaggio domestico si può addirittura pensare di eliminare il servizio del ritiro 
dell'umido nelle zone periferiche, e questo sarebbe una cosa importante, perché tu elimini 
come minimo il 30, 35 per cento dei costi legati al servizio di raccolta e di smaltimento. 
Queste sono tutte operazioni, però che per farle c'è una difficoltà enorme, perché hai la 
resistenza dei gestori perché il gestore che ti ha fatto un investimento in macchinari, impianti 
per trattare magari l'umido, se tu da 1600 utenze passi a 600 utenze ha una perdita e quindi 
ti trova sempre le difficoltà. È una lotta impari perché? Perché adesso gli unici che potevano 
fare sta battaglia che sono i Sindaci sono stati completamente depotenziati. Noi andiamo lì, 
se io voto a favore o contro non cambia niente. Non cambia niente. Questa è una cosa 
inaccettabile. Ecco, scusate se mi sono introdotto. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Ha concluso? Vuole concludere Sindaco? Andiamo in votazione? Va bene Perfetto. 
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 VOTAZIONE 

Passiamo all'approvazione delle tariffe relative alla tassa rifiuti Tari anni 2025. Favorevoli? 
Contrari? Astenuti E' approvata con 8 favorevoli, e 2 astenuti. 

 
 VOTAZIONE 

Passiamo all'immediata esecutività.  Astenuti? Favorevoli?  E' approvato con 8  favorevoli e 2 
astenuti. 

 
5 Punto 5 ODG  

CESSIONE GRATUITA DI PORZIONE DI TERRENO CENSITO AL VIGENTE CATASTO TERRENI 
AL FOGLIO 20 PARTICELLA 2192. ACCETTAZIONI. 

Passiamo al quinto argomento: cessione gratuita di porzioni di terreno censito al vigente 
catasto terreni al foglio 20 particella 21/92 e accettazione della cessione. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Ci sono intanto Consiglieri che vogliono intervenire? Battista. Sindaco ah 10 

 
 GAREGGIA FABRIZIO 

Sindaco 

minuti per illustrare l'argomento. Questa è una delibera che avrebbe dovuto illustrare 
l'Assessore Andreoli che ha lavorato diciamo su questa pratica, io mi limiterò a dire quello 
che leggo, ma soprattutto a ringraziare anche il signor Marinucci che ha manifestato la 
disponibilità di cedere a titolo gratuito una porzione di terreno, che è sostanzialmente quella 
che già viene utilizzata per il parcheggio durante la festa della cipolla adiacente allo stand del 
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Cacciatore, Rifugio del Cacciatore.  Sostanzialmente questo terreno è funzionalizzato ad 
ampliare l'offerta di parcheggi a servizio del centro storico. Contiamo anche di poter acquisire 
la parte residua del terreno che è di altro proprietario, ma sostanzialmente l'idea è quella di 
cercare un pochino di aprire il centro, di renderlo più fruibile con dei parcheggi che poi sono 
parcheggi che dovranno essere messi a disposizione anche dei residenti, perché la questione 
relativa proprio al posteggio delle auto in centro storico sta sollevando, sta animando un po' 
la discussione, perché purtroppo ci sono più macchine che abitanti dentro il centro storico di 
Cannara, e quindi abbiamo trovare una sistemazione idonea per evitare che ci siano degli 
scontri, dei confronti un po' troppo troppo accesi. Quindi ecco, accettiamo stasera con questo 
atto la proposta che viene fatta dal signor Marinucci, al quale va di nuovo la gratitudine 
all'Amministrazione comunale di Cannara, perché è un gesto fatto diciamo con spirito di 
liberalità e a favore della comunità, e quindi va assolutamente sottolineato. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Grazie. Consigliere Battista, ha tre minuti. 

 
 SABINA BATTISTA 

Consigliere Minoranza 

Sì, sicuramente questa diciamo è un'operazione che riteniamo opportuna anche noi. 
Purtroppo però arriva un po' in ritardo, diciamo perché come in delibera ne è stato 
riconosciuto strategico questa cosa, questa acquisizione e sinceramente arrivare ad 
acquisirla solo grazie alla generosità di una persona, cioè se si ritiene strategica una cosa, se 
poi lui non voleva, cioè finisco di parlare.  Se si ritiene strategica un investimento appunto 
poteva essere... cioè se è una priorità, come priorità ha dei costi e ha dei tempi, altrimenti 
non è una priorità, questo dico, no? Penso che sperare in un benefattore che risolve i 
problemi, mi sembra questo un modo di amministrare così...  Però è vero, insomma una 
buona pratica amministrativa, ci si poteva lavorare prima, questo sì. Non so che 
problematiche. Comunque voteremo a favore. Anche se insomma le soluzioni per i 
parcheggi, erano problematiche proprio per andare incontro allo spopolamento del paese 
eccetera, di cui se ne era anche preso carico. No, se ne era preso carico, aveva fatto anche 
un'assemblea queste cose. No, volevo dire. No. Eh, vabbè, comunque sia. Vabbè, però la poca 
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vivibilità del nostro paese anche quello insomma volevo dire. E non va bene, però no.  Poi 
non ho capito l'ordinanza della ZTL anche quella, non ha avuto seguito ancora per quanto 
discutibile. 

 
 GAREGGIA FABRIZIO 

Sindaco 

Sono state rifatte le strisce sulle strade, sulle piazze e poi adesso verrà fatto un 
provvedimento di riorganizzazione in via sperimentale della sosta per i residenti in 
determinate aree del paese, quello verrà fatto perché poi le macchine messe male 
comportano anche delle difficoltà, l'accesso alle abitazioni. Però anche sul discorso dei divieti 
di sosta, noi non abbiamo mai voluto diciamo essere eccessivamente restrittivi, perché 
capiamo le esigenze di chi vive nel centro storico. E' altrettanto vero però che questa, diciamo 
così, libertà oltre che un diritto dovrebbe essere anche fonte di responsabilità, dovrebbe 
essere un attimino anche rimessa all'intelligenza dei cittadini che devono capire che 
parcheggiare in divieto di sosta, non è un diritto, e che quindi non si può neanche pretendere 
di avere il diritto di parcheggiare in divieto di sosta.  Faccio l'esempio che vale per tutti, 
l'esempio dell'ulivo che è stato messo lì all'ingresso del paese, che ha attirato e suscitato le 
lamentele di qualcuno, che non può più parcheggiare su una zona dove non si dovrebbe 
parcheggiare. Ecco, questo è. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Ci sono interventi? 

 
 GAREGGIA FABRIZIO 

Sindaco 

E comunque diciamo al netto di queste che sono scaramucce di nuovo un ringraziamento 
per il signor Marinucci che ha fatto veramente un bel gesto. 
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 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

Ha concluso Sindaco? Allora andiamo a votarme l'approvazione. 

 
 VOTAZIONE 

Andiamo a votare la cessione gratuita di porzione di terreno censito dal vigente catasto terreno 
al foglio 20 particella 21/92.  Favorevoli?  All'unanimità. 

 
 VOTAZIONE 

Votiamo la immediata esecutività. Favorevoli?  La cessione gratuita di porzione di terreno è 
pprovata. 

 
6 Punto 6 ODG  

MODIFICHE ALLO STATUTO S.I.A. SOCIETA' IGIENE AMBIENTALE S.P.A. - APPROVAZIONE. 

Andiamo all'ultimo punto: Modifiche allo Statuto S.I.A. Società igiene ambientale S.p.a. 
approvazione di questo Statuto. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Ci sono richieste di intervento? Ha senso perché il regolamento è chiaro. Beh siamo in due, 
se volete intervenire, intervenite. Non è necessario, non è obbligatorio. Allora l'illustrazione 
di queste modifiche allo Statuto S.I.A.A, prego Sindaco 10 minuti. 
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 GAREGGIA FABRIZIO 
Sindaco 

Se mi consentite una battuta, tanto stasera siamo un o'... Se volete possiamo prendere il 
regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale di Spello e lo adottiamo qui stasera 
immediatamente, all'unanimità. Prendiamo quello lì e scartiamo il nostro. Ecco, perché uno 
si lamenta, si lamenta perché non sai. 

 
 SABINA BATTISTA 

Consigliere Minoranza 

Però ci sono anche regolamenti migliori insomma molto più.... 

 
 GAREGGIA FABRIZIO 

Sindaco 

No, l'ho scritto io, migliore del nostro no, impossibile. Loro sono più bravi perché una mozione 
la mandano alla capigruppo e la discutono dopo 6-7 mesi, noi abbiamo i 20 giorni. 

 
 SABINA BATTISTA 

Consigliere Minoranza 

Allora dove lavoriamo prima del Consiglio Comuanle si fa la conferenza di capigruppo, ci sono 
tutte e tre le Commissioni e personalmente quando vengono fatte accesso agli atti dei 
Consiglieri entro una settimana sì evadono. No per dirne na, un caso invece.... 

 
 GAREGGIA FABRIZIO 

Sindaco 

E allora trasferiamoci tutti a...  Torniamo a 
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 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 
Presidente del Consiglio 

questo punto all'ordine del giorno. 

 
 GAREGGIA FABRIZIO 

Sindaco 

Questo punto all'ordine del giorno francamente è noioso, preferivo.... Allora no col dovuto 
rispetto che si deve alla S.I.A. società al cui capitale socialie noi partecipiamo con una quota 
infinitesimale, e proprio per questa ragione stasera proviamo in Consiglio Comunale alcune 
proposte di modifica allo Statuto sociale, che sono conseguenza di modifiche normative, 
anche in questo caso intervenute. Adesso io non so se voi avete avuto modo di analizzarle, 
suppongo di sì, quindi io le darei diciamo per acquisite sapendo che aumentano la 
trasparenza, aumentano la partecipazione, quindi sono sicuramente migliorative rispetto 
allo stato attuale. Grazie. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Consigliere Battista? Consigliere Battista vuole intervenire? Consigliere Bizzarri? Allora 
diamo per acquisito tutto quanto. 

 
 

VOTAZIONE 

Passiamo alla votazione. Andiamo a votare le modifiche allo Statuto S.I.A.  società igiene 
ambientale, società per azione favorevoli? Contrari? Astenuti?E' E' approvata con 8 favorevoli e 2 
astenuti. 
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 VOTAZIONE 

Votiamo l'immediata esecutività. Favorevoli? Astenuti? La modifica dello Statuto S.I.A.  è 
approvata con 8 favorevoli. 

 
 GIORGIO MARIA ANTONIO AGNELLO 

Presidente del Consiglio 

Auguro a tutti Buona serata e buon Ponte Lungo. buona serata. 

 
 


